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Parlamentul din Iran a adoptat duminică un
proiect de lege împotriva finanţării „terorismului“,
un text criticat de conservatori, dar considerat
vital pentru a salva acordul în dosarul nuclear
cu partenerii Teheranului, după retragerea SUA,
relatează AFP preluată de Agerpres. Acest
proiect de lege, unul din cele patru înaintate de
guvernul iranian pentru a răspunde cererilor
Grupului de acţiune financiară (GAFI), a fost
adoptat cu 143 la 120 de voturi, conform
agenţiei de presă semioficiale ISNA. 

GAFI este un organism interguvernamental
fondat în 1989 de G7, vizând dezvoltarea şi
promovarea de politici naţionale şi
internaţionale de luptă împotriva spălării banilor
şi finanţării ‘terorismului’. În iunie, GAFI a
acordat un termen de trei luni Iranului pentru a
adopta mai multe legi necesare pentru
retragerea sa de pe lista neagră a ţărilor sau
teritoriilor necooperante. “Nici preşedintele şi
nici eu nu putem garanta că toate problemele
vor fi rezolvate dacă vom adera” la Convenţia
ONU, a afirmat ministrul iranian de externe
Mohammad Javad Zarif în cursul unei dezbateri
care a precedat votul. „Însă pot să vă asigur că
a nu adera ar oferi SUA mai multe scuze pentru
a ne spori problemele“, a adăugat el. Proiectul
de lege are ca obiectiv să permită Iranului -
singura ţară, alături de Coreea de Nord, care
face parte de pe lista neagră a GAFI - să se
alinieze la normele internaţionale şi să adere la
Convenţia ONU pentru combaterea finanţării
terorismului. 
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Alegeri locale în Cehia

Mișcarea
populistă 
a pierdut

Praga
Mişcarea populistă ANO a

premierului ceh Andrej Babis, prima
forţă politică a ţării, a câştigat
alegerile municipale în majoritatea
covârşitoare a oraşelor de reşedinţă
din regiuni, dar a suferit un eşec
usturător în capitala Praga, în ciuda
unei campanii scumpe, relatează AFP,
citată de Agerpres. ANO s-a impus în
toate marile oraşe, mai puţin la
Liberec, al cincilea oraş, în urma
scrutinului de vineri şi de sâmbătă
considerat ca un prim test de la
instalarea cabinetului său minoritar în
iunie, conform rezultatelor oficiale
comunicate duminică, 7 octombrie.

La Praga, oraş - regiune şi
bastion tradiţional al dreptei, mişcarea
centristă a lui Babis, om de afaceri
foarte bogat care a mizat pe retorica

antimigraţie şi anticorupţie, nu a
obţinut decât al cincilea loc. ANO a
fost depăşită de partidul de dreapta
ODS, de Partidul Pirat (antisistem),
precum şi de o iniţiativă pentru Praga
şi de coaliţia de centru-dreapta
„Forţele Unite pentru Praga“.

Babis a acordat o atenţie specială
scrutinului din Praga, unde primarul
Adriana Krnacova, membră a mişcării
sale ANO, nu a mai candidat în acest
an. „Trebuie să câştigăm la Praga.
Praga are o importanţă cheie. Am
subordonat totul Pragăi“, a afirmat
Babis înainte de scrutin.

Conform presei, ANO a cheltuit
circa 150 de milioane de coroane (5,8
milioane de euro) pentru campanie, o
sumă de câteva ori mai mare faţă de
fondurile alocate de celelalte mari

partide politice. Bugetul primăriei din
Praga, care este a şaptea cea mai
bogată regiune din UE conform
Eurostat, se cifrează la circa 70 de
miliarde de coroane (2,7 miliarde de
euro), mai mare decât bugetul unor
ministere.

În prima sa reacţie după alegerile
locale, Babis a salutat „marele succes
al mişcării noastre“. El a dat asigurări
că rezultatul mediocru al partidului
social-democrat CSSD nu va afecta
cooperarea cu această formaţiune în
cadrul coaliţiei guvernamentale.

ANO şi CSSD nu au împreună
decât 93 din cele 200 de mandate din
camera inferioară a Parlamentului şi
nu au putut forma coaliţia
guvernamentală decât datorită
sprijinului comuniştilor din KCSM. 

Staruri ale scenei muzicale îi trimit 
o scrisoare deschisă premierului Theresa May

Cutremur puternic! 
Mai mulți morţi, răniți şi

pagube materiale
Departamentul de Nord-Vest al statului Haiti

a fost zguduit de un cutremur cu magnitudinea
5,8 sâmbătă în jurul orelor 20.10 (duminică,
00.10 GMT), înregistrându-secel puţin zece
morţi şi pagube materiale în mai multe localităţi
din ţară, a informat protecţia civilă. Sunt cel puţin
zece morţi, potrivit autorităţilor haitiene. “Răniţii
sunt în prezent internaţi şi li se acordă îngrijiri la
spitalele departamentului. În alte părţi, cazuri de
răniţi, majoritatea uşor, au fost înregistrate ca
urmare a mişcărilor de panică cauzate de
cutremur”, a făcut cunoscut sâmbătă seară
protecţia civilă din Haiti într-un prim comunicat.
Dacă autorităţile naţionale nu au confirmat
deocamdată niciun deces, mai multe media
locale au anunţat moartea a cel puţin patru
persoane. Regiunea cea mai săracă din ţară,
Departamentul de Nord-Vest are numeroase
zone izolate din cauza lipsei arterelor rutiere în
stare fucnţională.

Cutremurul cu o durată mai multe secunde
a fost resimţit până în capitala Port-au-Prince,
stârnind panică în rândul locuitorilor traumatizaţi
încă de seismul care a devastat oraşul şi
împrejurimile acestuia în 2010.

Staruri ale scenei muzicale, între
care Ed Sheeran, Sting, Damon
Albarn şi alţi câţiva zeci de muzicieni
inclusiv din afara Regatului Unit, i-au
trimis o scrisoare deschisă prim-
ministrului Theresa May, exprimându-
şi îngrijorarea faţă de consecinţele
ieşirii Marii Britanii din Uniunea
Europeană, informează duminică
France Presse.

Ei numesc Brexitul „o închisoare
culturală“ care ameninţă „toate
sectoarele din industria muzicală“.

Textul a fost publicat în The
Observer, ediţia duminicală a
cotidianului The Guardian (centru-
stânga), la iniţiativa muzicianului
irlandez Bob Geldof, care a militat
pentru menţinerea ţării în blocul
european.

Printre semnatari se numără
dirijorul Simon Rattle, bateristul
formaţiei Queen, Roger Taylor, dar şi
cântăreţul american Paul Simon.

„Brexitul va avea un impact
asupra tuturor sectoarelor industriei
muzicale. Fie ca este vorba de
turnee, de vânzări, de drepturi de
autor sau de colectare a drepturilor de
autor“, scriu ei.

De fapt, consecinţele se văd deja,
subliniază semnatarii. În urma
referendumului din 2016, “căderea
lirei sterline a dus la o creştere
considerabilă a costurilor
echipamentelor, închirierii studiourilor
(...), fără a menţiona scăderea
veniturilor familiilor, ceea ce
înseamnă mai puţini bani pentru a
merge în cluburi şi a cumpăra muzică,

tricouri”. „Am decis să ne închidem
într-o închisoare culturală”, spun ei
despre Brexit, care va deveni efectiv
la 29 martie 2019. ‘’Este complet
nebunesc. Trebuie să ne reluăm
viitorul, să reformăm şi să
restructurăm UE. Când Europa are
probleme, britanicii nu trebuie să
renunţe. Ei nu trebuie să se retragă,
trebuie să îşi dubleze eforturile“.

Întrebat de The Observer, Bob
Geldof a cerut organizarea unui nou
referendum privind ieşirea din UE,
singura modalitate, în opinia sa, de a
preveni ca Brexitul „să ne distrugă
viitorul“. Această opţiune, care
reuneşte din ce în ce mai mulţi
britanici, a fost totuşi puternic
respinsă de guvernul conservator al
Theresei May. 


